



ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ

ΕΝΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΔΙΑΤΥΠΩΝΕΙ Η ΚΕΔΕ
ΜΕΤΑ ΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΗΝ ΘΕΑΝΩ ΦΩΤΙΟΥ ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ

«Δίχως εθνικό σχέδιο οι νέοι δημοτικοί βρεφονηπιακοί»

Γ. ΠΑΤΟΥΛΗΣ: «Οι Περιφέρειες οφείλουν να χρηματοδοτήσουν κατά προτεραιότητα την κατασκευή νέων παιδικών σταθμών, σε όσους Δήμους έχουν ώριμες μελέτες»

Διάταση απόψεων ανάμεσα στο υπουργείο Κοινωνικής Αλληλεγγύης και την ΚΕΔΕ ως προς το σχέδιο δημιουργία νέων βρεφονηπιακών σταθμών, διαπιστώθηκε στη συνάντηση δημάρχων και αιρετών με την αν. υπουργό Θεανώ Φωτίου. Με ανακοίνωσή του, μετά το πέρας της συνάντησης, ο πρόεδρος ΚΕΔΕ Γ. Πατούλης, τόνισε ότι «δεν υπάρχει ολοκληρωμένο εθνικό σχέδιο για τη δημιουργία νέων δημοτικών βρεφονηπιακών σταθμών». Σημειώνεται ότι η ΚΕΔΕ δεν είχε προσκληθεί αρχικά και κατόπιν σχετικής ανακοίνωσης διαμαρτυρίας, η αν. υπουργός την συμπεριέλαβε στη συνάντηση που πραγματοποιήθηκε στο υπουργείο την Πέμπτη 4 Ιανουαρίου.

Η ανακοίνωση

Στην σχετική ανακοίνωσή της η ΚΕΔΕ τονίζει τα εξής: «Με ημίμετρα δεν θα βρεθεί βιώσιμη και μακροπρόθεσμη λύση σε ένα ζήτημα που αφορά δεκάδες χιλιάδες οικογένειες. Οι Περιφέρειες οφείλουν να χρηματοδοτήσουν κατά προτεραιότητα την κατασκευή νέων παιδικών σταθμών, σε όσους Δήμους



έχουν ώριμες μελέτες. Η συνάντηση της αν. υπουργού Κοινωνικής Αλληλεγγύης Θ. Φωτίου με αντιπροσωπεία της ΚΕΔΕ και δημάρχους, σχετικά με το πρόγραμμα επιδότησης από εθνικούς πόρους, της ίδρυσης και λειτουργίας νέων δημοτικών βρεφονηπιακών σταθμών, δυστυχώς αναδεικνύει για μια

ακόμη φορά την αδυναμία της κεντρικής Κυβέρνησης να σχεδιάσει και να υλοποιήσει ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα ενίσχυσης των δημοτικών υποδομών φιλοξενίας παιδιών και βρεφών, που να καλύπτει όχι μόνον τις σημερινές, αλλά και τις μελλοντικές ανάγκες των εργαζόμενων οικογενειών της χώρας.

Η ΚΕΔΕ εδώ και χρόνια επιστημαίνει ότι αποτελεί εθνική ανάγκη η εκπόνηση ενός μακροπρόθεσμου, ολοκληρωμένου προγράμματος για την αύξηση του αριθμού και τη βελτίωση της ποιότητας των δημοτικών υποδομών φιλοξενίας βρεφών και νηπίων, σε όλους τους Δήμους της χώρας.

Βασική προϋπόθεση είναι σε αυτό το εθνικό σχέδιο να μην υπάρχουν εξαιρέσεις, ώστε να μην μείνει μελλοντικά ούτε ένα παιδί εργαζόμενης οικογένειας εκτός δημοτικών βρεφονηπιακών και παιδικών σταθμών».

«Οι Περιφέρειες να δώσουν προτεραιότητα»

Όπως επισημαίνει ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ Γ. Πατούλης, «απαιτείται συνολικό σχέδιο και συνεργασία μεταξύ Κυβέρνησης και όλων των βαθμών αυτοδιοίκησης, πάνω σε αυτό το ζήτημα», με κάρριο ρόλο την Περιφερειακή Αυτοδιοίκηση. Όπως αναφέρει χαρακτηριστικά, «οφείλουν και οι Περιφέρειες να αναλάβουν τις ευθύνες που τους αναλογούν, κάτι που γίνεται στις περισσότερες των περιπτώσεων, δίνοντας προτεραιότητα στη χρηματοδότηση των ώριμων μελετών που έχουν κατατεθεί από τους Δήμους, με σκοπό την κατασκευή και λειτουργία νέων βρεφονηπιακών σταθμών, σε όλη τη χώρα». Παράλληλα, τονίζει ότι «πρόκει-

ται για μια εθνική προσπάθεια στην οποία δεν χωράνε ημίμετρα. Σε μια περίοδο που η χώρα φθίνει δημογραφικά, αποτελεί ευθύνη της Πολιτείας να δώσει κίνητρα και να διευκολύνει τις νέες οικογένειες να κάνουν παιδιά» και προσθέτει: «Μπορεί να αποτελέσει ένα θετικό βήμα η επιδότηση έως και 75.000 ευρώ για τη δημιουργία μέχρι δύο νέων τμημάτων σε υφιστάμενους δημοτικούς παιδικούς σταθμούς, ωστόσο αυτό είναι σταγόνα στον ωκεανό και σε καμία περίπτωση δεν λύνει το τεράστιο πρόβλημα έλλειψης δομών. Αν και γίνονται βήματα προς μία θετική κατεύθυνση, όπως είναι η επιδότηση για τη δημιουργία των νέων τμημάτων, τα βήματα αυτά δεν αρκούν». Και ο Γ. Πατούλης καταλήγει καλώντας την κυβέρνηση «να καθίσει στο τραπέζι του διαλόγου με την ΚΕΔΕ και να συζητήσει από νέα βάση το πρόβλημα, ώστε να βρεθούν λύσεις που θα καλύπτουν τις σημερινές αλλά και τις μελλοντικές ανάγκες των δεκάδων χιλιάδων οικογενειών εργαζόμενων».



ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ



«Αναπάντητα ερωτήματα περιμένουν απαντήσεις»

«Οι ανακοινώσεις Φωτίου δεν απαντούν σε πρακτικά ζητήματα», υποστηρίζει η ΚΕΔΕ

Η ΚΕΔΕ θέτει τέσσερα ερωτήματα που, όπως υποστηρίζει, δεν απαντήθηκαν από την αν. υπουργό Κοινωνικής Αλληλεγγύης: «Πρώτον, από πού θα προέλθουν συγκεκριμένα τα κονδύλια που θα δοθούν σε κάθε Δήμο, για τη δημιουργία των νέων τμημάτων. Δεύτερον, τι προβλέπεται για τους Δήμους που σήμερα δεν συμπεριλαμβάνονται σε αυτούς που θα επιδοτηθούν. Δεν είναι δυνατόν να μην υπάρχει πρόβλεψη για Δήμους που για μια χρονιά δεν αντιμετωπίσαν πρόβλημα σχετικά με την ικανοποίηση των αναγκών τους, αλλά μελλοντικά μπορεί να έχουν αδυναμία να το πράξουν. Τρίτον, πως θα αντιμετωπιστεί το πρόβλημα που δημιουργεί η εφαρμογή του άρθρου 4 του Π.Δ. 99/2017, που υποχρεώνει τους δημοτικούς παιδικούς σταθμούς να διαθέτουν διαμορφωμένο υπαίθριο χώρο ανάλογο με τον αριθμό των παιδιών που φιλοξενούν. Στη συνάντηση επισημάνθηκε ο κίνδυνος μείωσης της δυναμικότητας των σταθμών, ακόμα και λουκέτου σε δομές μεγάλων αστικών κέντρων όπως η Αθήνα και η Θεσσαλονίκη. Και ο κίνδυνος αυτός δεν εξαιλείται με απλές υπουργικές δεσμεύσεις. Τέταρτον, δεν έγινε καμία συγκεκριμένη αναφορά για ένα ολοκληρωμένο εθνικό σχέδιο κατασκευής νέων δημοτικών βρεφονηπιακών σταθμών, παρά μόνον για παροχή επιδότησης για δημιουργία ως δύο νέων τμημάτων σε ήδη υπάρχουσες δομές».

θρου 4 του Π.Δ. 99/2017, που υποχρεώνει τους δημοτικούς παιδικούς σταθμούς να διαθέτουν διαμορφωμένο υπαίθριο χώρο ανάλογο με τον αριθμό των παιδιών που φιλοξενούν. Στη συνάντηση επισημάνθηκε ο κίνδυνος μείωσης της δυναμικότητας των σταθμών, ακόμα και λουκέτου σε δομές μεγάλων αστικών κέντρων όπως η Αθήνα και η Θεσσαλονίκη. Και ο κίνδυνος αυτός δεν εξαιλείται με απλές υπουργικές δεσμεύσεις. Τέταρτον, δεν έγινε καμία συγκεκριμένη αναφορά για ένα ολοκληρωμένο εθνικό σχέδιο κατασκευής νέων δημοτικών βρεφονηπιακών σταθμών, παρά μόνον για παροχή επιδότησης για δημιουργία ως δύο νέων τμημάτων σε ήδη υπάρχουσες δομές».

ΥΠΟΥΡΓΙΚΕΣ ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ

«Άλλα 10.000 παιδιά σε 400 καινούριες δομές»

Η Θ. Φωτίου αναφέρθηκε και στο αποτέλεσμα των διαπραγματεύσεων κυβέρνησης - θεσμών για τις κοινωνικές πατάσεις και τα προνοιακά επιδόματα, στο πλαίσιο της τρίτης αξιολόγησης. Για τα οικογενειακά επιδόματα, τόνισε ότι συμφωνήθηκε η απόδοση 315 εκατ. ευρώ για κοινωνικές πατάσεις. Από αυτά, τα 260 εκατ. € θα δοθούν για αύξηση των οικογενειακών επιδομάτων από 650 εκατ. € στα 910 εκατ. € (άνοδος 40%). Άλλα 40 εκατ. € θα δοθούν σε ημερήσια σχολικά γεύματα το 2018 και 15 εκατ. € θα διατεθούν για δημιουργία 400 νέων βρεφονηπιακών σταθμών εντός του 2018, προκειμένου να δημιουργηθούν άλλες 10.000 θέσεις για παιδιά, πέραν των σημερινών 109.000. Όπως τόνισε, «το 2019, με τα αντίμετρα που έχει ψηφίσει η Βουλή, θα προστεθούν άλλες 1.800 δομές».



ΘΕΑΝΩ ΦΩΤΙΟΥ: «ΝΕΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΑΚΟΙ ΜΕ 2.562 ΝΕΕΣ ΘΕΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ»

«Επιδότηση με κριτήριο την τοπική ιδιαιτερότητα»

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης με δημάρχους και εκπροσώπους της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, η αν. υπουργός Κοινωνικής Αλληλεγγύης Θεανώ Φωτίου, τόνισε ότι οι επιδοτήσεις λειτουργίας νέων δημοτικών βρεφονηπιακών σταθμών θα δοθούν ανάλογα με τις τοπικές ιδιαιτερότητες σε κάθε Δήμο και με στόχο την κάλυψη της απόκλισης που παρατηρείται στη φροντίδα των παιδιών. Όπως ανέφερε η Θ. Φωτίου, διαπιστώθηκαν αποκλίσεις μεταξύ των διαθέσιμων θέσεων φροντίδας βρεφών και νηπίων σε βρεφικούς, νηπιακούς ή βρεφονηπιακούς σταθμούς και στα vouchers που χορηγήθηκαν στις μητέρες. «Για το λόγο αυτόν και με δεδομένο ότι η φροντίδα των παιδιών προσχολικής ηλικίας, είναι βασική υποχρέωση της Πολιτείας, το υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, επέλεξε συγκεκριμένους Δήμους να επιδοτηθούν για την αναμόρφωση-ανακαίνιση και προσαρμογή στις νόμιμες προϋποθέσεις υφιστάμενων κτηρίων, ιδιόκτητων ή μισθωμένων, καθώς και για την προμήθεια του απαιτούμενου εξοπλισμού προς λειτουργία νέων μονάδων φροντίδας βρεφών ή/και νηπίων», τόνισε. Σύμφωνα με την αν. υπουργό, το σκοπικό αυτό θα βοηθήσει ώστε να κατα-

στεί δυνατή η λειτουργία των δομών από την επόμενη περίοδο. Ως προς την επιχορήγηση, δήλωσε ότι θα διατεθούν έως 50.000 ευρώ για μία μονάδα και έως 75.000 ευρώ για δύο μονάδες. Η πρώτη δόση της επιχορήγησης υπολογίζεται να δοθεί τον ερχόμενο Μάιο. Φορέας διαχείρισης είναι η Ελληνική Εταιρεία Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης (ΕΕΤΑΑ), η οποία θα εκδώσει πρόσκληση ενδιαφέροντος, στη συνέχεια απαιτείται μία απόφαση του δημοτικού συμβουλίου και στα τέλη Μαΐου θα υπάρξει ο πλήρης φάκελος και η δημοπράτηση. Παράλληλα, υπογράμμισε ότι θα ανοίξουν περίπου 2.562 νέες θέσεις εργασίας, επτά άτομα ανά μονάδα, οι οποίες θα επικορηγούνται από το πρόγραμμα «Εναρμόνιση επαγγελματικής με οικογενειακή ζωή». «Η κυβέρνηση έχει θέσει ως στόχο υψηλής προτεραιότητας το παιδί, όχι μόνο το κακοποιημένο, το ιδρυματοποιημένο, αλλά και το παιδί της εργαζόμενης και της άνεργης μητέρας», τόνισε η αναπληρώτρια υπουργός Κοινωνικής Αλληλεγγύης, σημειώνοντας ότι το παιδί είναι το μέλλον της χώρας. Εκτίμησε δε ότι, ένα από τα βασικά προβλήματα της υπογεννητικότητας είναι η έλλειψη υπηρεσιών για το παιδί, «δεν



είναι τόσο το επίδομα του παιδιού», διαπιστώνοντας ότι η Ελλάδα καταγράφει πολύ υψηλούς δείκτες υπογεννητικότητας. Κάνοντας αναφορά στο τι συμβαίνει στις υπόλοιπες χώρες της Ευρώπης, αναφέρθηκε στο παράδειγμα της Γαλλίας στην οποία οι βρεφονηπιακοί σταθμοί λειτουργούν σε 24ωρη βάση.

Σύμφωνα με την Θ. Φωτίου υπάρχουν και άλλες δράσεις που επεξεργάζεται το υπουργείο για το παιδί, αναφέροντας το σχέδιο νόμου που πρόκειται να κατατεθεί στη Βουλή για την αναδοχή και υιοθεσία, καθώς και το δεύτερο μπρώστα Κέντρα Κοινωνότητας που αφορά όλες τις υπηρεσίες που σχετίζονται με το παιδί.

2. ΤΟ ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ ΒΟΜΒΑ ΣΤΑ ΘΕΜΕΛΙΑ ΤΟΥ ΕΘΝΟΥΣ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΛΑΡΙΣΑΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 22/01/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 23/01/2018

Σελίδα: 4



ΚΕΛΛΑΣ ΣΕ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ Ν. ΛΑΡΙΣΑΣ

Το δημογραφικό «βόμβα» στα θεμέλια του έθνους

«Στέκομαι για μια ακόμη φορά δίπλα σας, αναγνωρίζοντας τη σημαντική συμβολή σας, στο μεγαλύτερο εθνικό μας πρόβλημα, που είναι το δημογραφικό.

Και λέω εθνικό γιατί απειλεί την υπόσταση του ελληνικού έθνους.

Είναι λοιπόν πολύ σημαντικό να βρίσκεται κανείς ανάμεσα σε ανθρώπους που έχουν επιλέξει συνειδητά να δημιουργήσουν μεγάλες οικογένειες και να εισπράτουν, καθημερινά, τόσα χαμόγελα, μα και τόσες αγωνίες».

Με τα λόγια αυτά, ο αν. τομεάρχης Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων της ΝΔ, Βουλευτής Ν. Λάρισας κ. Χρήστος Κέλλης, απήυθυσε χαιρετισμό στην εκδήλωση του Συλλόγου Πολυτέκνων Λαρίσας και Περιχώρων.

«Είναι επίσης σημαντικό γεγονός η βράβευση νέων παιδιών, τα οποία κατάφεραν με τον αγώνα τους, πρωτίστως, και με τη βοήθεια της οικογένειάς τους, δευτερευόντως, να διακριθούν και να πετύχουν την εισαγωγή τους στα ανώτερα εκπαιδευτικά



ιδρύματα της χώρας.

Σας συχαίρω όλους και σας εύχομαι να απολαύσετε τα φοιτητικά σας χρόνια, μην ξεχνώντας παράλληλα ότι "η γνώση είναι δύναμη"», συμπλήρωσε ο κ. Κέλλης.

«Η σημερινή εκδήλωση γίνεται μόλις πέντε μέρες μετά την ψήφιση του πολυνομοσχεδίου με το οποίο η κυβέρνηση "σφαγιάζει" τα επιδόματα των πολυ-

τέκνων.

Δεν είναι δυνατόν οι κυβερνώντες από τη μια πλευρά να μειώνουν τη φορολογία στα καζίνο και από την άλλη για 50 εκατ. ευρώ να στερούν τα επιδόματα από τους πολυτέκνους!

Συμφωνούμε απόλυτα για την αύξηση του επιδόματος για το πρώτο και το δεύτερο παιδί, αλλά επ' ουδενί λόγο εις βάρος των πολυτέκνων.

Ο πρόεδρος μας, Κυριάκος Μητσotάκης δεσμεύτηκε ότι το επίδομα για τους πολυτέκνους θα αποκατασταθεί πλήρως», σημείωσε ο Λαρισσιός πολιτικός.

3. Ο ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΘΑ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΗΣΕΙ ΤΑ ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΚΑΙ...

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΛΑΡΙΣΑΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 22/01/2018 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 23/01/2018

Σελίδα: 4



ΜΑΞΙΜΟΣ ΧΑΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ:

Ο Κυριάκος θα αποκαταστήσει τα επιδόματα πολυτέκνων και τριτέκνων!

«"Αηλιάξαν πολύ οι καιροί, το λάθος το ήνε σωστό", ο στίχος αυτός από το τραγούδι που μας είπαν τα παιδιά της ΓΕΧΑ ομολογώ ότι με άγγιξε και νομίζω αφορά πολλές πτυχές της ζωής μας. Θα περιοριστώ, όμως, στο δημογραφικό. Μόλις πριν λίγες μέρες ψηφίστηκε η δραματική περικοπή των πολυτεχνικών επιδομάτων και των επιδομάτων στους τρίτεκνους από την κυβερνητική πλειοψηφία. Αυτό που από το βήμα της Βουλής αποκάλεσα "σφαγή των νηπίων του Ηρώδη"! Και, όμως, αυτό μας είπαν ότι έγινε στο όνομα της αντιμετώπισης του δημογραφικού προβλήματος! "Αηλιάξαν πολύ οι καιροί, το λάθος το ήνε σωστό!" Θέλω να επαναλάβω την από του βήματος της Βουλής δέσμευση του προέδρου της ΝΔ Κυριάκου Μητσοτάκη για αποκατάσταση των επιδομάτων σε πολυτέκνους και τρίτεκνους». Τα παραπάνω τόνισε ο αντιπρόεδρος της Διακομματικής



Επιτροπής για το δημογραφικό, Βουλευτής Λάρισας της Νέας Δημοκρατίας, κ. Μάξιμος Χαρακόπουλος, χαιρετίζοντας την εκδήλωση του Συλλόγου Πολυτέκνων Λάρισας για την πολυτέκνη μάνα και τα παιδιά που εισήχθησαν στα ΑΕΙ.

Πρόσθεσε δε ότι «στο δημογραφικό συγκρούονται διαφορετικές ιδεολογικές προσεγγίσεις. Υπάρχουν αυτοί που πι-

στεύουμε στην ανάγκη στήριξης της οικογένειας ως υγιούς κυττάρου της κοινωνίας μας. Και υπάρχουν κι όσοι θεωρούν υπερβολική την αναγόρευση του δημογραφικού σε εθνικό ζήτημα, θεωρώντας ότι θα λυθεί με τη μετανάστευση. Νομίζω ότι μετά τα τρομοκρατικά χτυπήματα στην Ευρώπη με πρωταγωνιστές μετανάστες δεύτερης και τρίτης γενιάς που έχουν γεννηθεί σε ευρωπαϊκό έδαφος, το θεώρημα της πολυπολιτισμικής κοινωνίας "μπάζει».